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1 – бункер, 2 – пружні зв’язки, 3 – нижні крайки похилих стінок, 4 – роздава-
льне вікно, 5-10 – похилі стінки, 11 – збудник коливань, 12 – перегородки 
Рис. 2. Віброекструдер для формування плоских фібробетонних виробів 

 

Нове конструктивне рішення забезпечує зменшення різниці в об'ємній ви-
траті суміші по перерізу роздавального вікна віброекструдера при виготовленні 
виробів з фібробетонних сумішей різних складів, за рахунок чого покращується 
якість плоских плит з регульованими фізико-механічними властивостями різ-
них ділянок, що істотно розширює експлуатаційні можливості одержуваних ви-
робів. У подальших дослідженнях планується розробити математичну модель 
плину фібробетонної суміші у запропонованому авторами віброекструдері.  
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ОСОБЛИВОСТІ  ПРОЕКТУВАННЯ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНИХ   СИ-
СТЕМ КОНДИЦІЮВАННЯ ПОВІТРЯ  

 

Системи кондиціювання повітря стали невід'ємною частиною нашого по-
всякденного життя. Їх мета забезпечити нормальні умови життєдіяльності в жи-
тлових і виробничих приміщеннях.  
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Споживання електричної енергії системами кондиціювання повітря в енер-
гетичному балансі будівлі в теплий період займає провідне місце. Досить зазна-
чити, що на кондиціювання одного квадратного метра площі будівлі витрача-
ється від 30 до 70 Вт електроенергії. Тенденція зростання тарифів вимагає ува-
жного ставлення до витрачання енергії і впровадження різних енергозберігаю-
чих технологій в системах кондиціювання повітря. 

Основні задачі систем кондиціювання: забезпечити дотримання санітарних 
норм життєзабезпечення комплексно включає в технологічний процес регулю-
вання тиску, температури, вологості і чистоти повітря в приміщенні. Підтримка 
параметрів досягається за рахунок подачі припливного повітря, який проходить 
попередню обробку: нагрівання, охолодження, зволоження, осушення та забез-
печення ефективного розподілення повітря. 

Проектування енергоефективної системи кондиціювання повітря полягає в 
оптимізації енергетично взаємозалежних підсистем і складових в цілому як 
єдиної енергетичної системи й містить у собі:  

1. визначення оптимальних архітектурно-планувальних, теплотехнічних або 
енергетичних параметрів окремих елементів з урахуванням взаємозв'язку  
між ними; 

2. визначення оптимальних архітектурно-планувальних, теплотехнічних або 
енергетичних параметрів  як єдиної енергетичної системи. 

 Проектування систем кондиціювання повітря  потребує системного аналізу 
та синтезу з застосуванням методів математичного моделювання. Для цього си-
стему кондиціювання повітря підрозділяємо на підсистеми й окремі елементи, 
для яких потім здійснюють кількісний аналіз на основі математичних моделей 
підсистем. 

З практичної точки зору при аналізі системи виділяємо в ієрархічній схемі 
найближчі рівні, що описують поведінку основних підсистем і установок, яки-
ми є умовно неподільними одиницями: витяжна система загальної вентиляції; 
місцева система опалення; місцева система охолодження;  місцева система зво-
ложення; місцева система осушення; місцева система кондиціювання повітря та  
припливна система місцевої вентиляції.  

Між окремими підсистемами  нами встановлений функціональний взаємоз-
в'язок. Вони взаємодіють між собою, з навколишнім середовищем, повітряним 
середовищем приміщення у вигляді матеріального та енергетичного обмінів. 

Структурна схема взаємозв'язку визначальних чинників з основними опера-
ціями обчислення комплексу техніко-економічних показників Нами розглянуті 
систематизовані групи визначальних чинників, де як сполучна ланка між ви-
значальними факторами і техніко-економічними показниками використовуєть-
ся термодинамічна модель комплексу центральної системи кондиціювання по-
вітря з холодильною установкою з урахуванням розподілення повітря. 

Реалізація оптимізаційних розрахунків дозволить   знизити енергетичні та 
капітальні витрати. Проектування енергоефективної системи кондиціювання 
повітря  повинно здійснюватися при індивідуальному підході до кожного 
об’єкту, з врахуванням кліматичних та економічних показників. 
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МОДЕЛЮВАННЯ ДИНАМІЧНИХ ЕФЕКТІВ ПОТОКУ ПОВІТРЯ В            
МІЖРЕБЕРНОМУ КАНАЛІ КОНВЕКТИВНИХ ПОВЕРХОНЬ                          

ТЕПЛООБМІНУ 
 

Оребрені теплообмінні поверхні широко використовуються в різних галу-
зях промисловості. Основним завданням при створенні сучасних теплообмін-
них апаратів з повітряним охолодженням є підвищення їх енергетичної ефекти-
вності.  При експлуатації теплообмінних систем середовища, які обмінюються 
теплом, часто мають різні теплофізичні властивості. Це впливає на інтенсив-
ність процесу теплопередачі і відповідно на габарити апарату. Збільшення теп-
лозйому і компактності теплообмінників здійснюється за рахунок використання 
оребрених труб. Існуюча різноманітність розмірів та форм оребрених повер-
хонь свідчить про великий об'єм виконаних науково-дослідницьких робіт по 
удосконаленню повітряних теплообмінників.  

Вивчити динамічні ефекти потоку повітря в міжреберних каналах склад-
ної конфігурації методами фізичного моделювання досить проблематично, як з 
точки зору постановки експерименту, так і часто через відсутність необхідного 
апаратного забезпечення. У даній роботі за допомогою методів математичного 
моделювання проаналізовано динаміку перебігу повітря в міжреберному каналі 
теплообмінної поверхні з похилими ребрами. 

Виходячи з різноманіття моделей турбулентності, слід зауважити, що жо-
дна з відомих моделей не є універсальною для всіх класів інженерних задач. 
Для розрахунку течії потоку повітря в міжреберному каналі була використана 
k-e Turbulence Model, що представляє собою рівняння Навье-Стокса та залежні 
перемінні: кінетичну енергію турбулентності (turbulence kinetic energy) та шви-
дкість дисипації (dissipation rate of turbulence energy). 

Течія потоку повітря в міжреберному каналі  конвективної теплообмінної 
поверхні представляє собою досить складний фізичний процес. При цьому ін-
тенсивність процесів теплообміну нерозривно пов'язана з аеродинамічними 
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